

## **Istraživanje o uporabi duhana u odrasloj populaciji Republike Hrvatske**

Vlasta Dečković-Vukres, Ana Ivičević Uhernik, Sandra Mihel

Hrvatski zavod za javno zdravstvo

Hrvatski zavod za javno zdravstvo proveo je tijekom 2014. i 2015. godine istraživanje Europska zdravstvena anketa - drugi val u koje su bila uključena i pitanja iz modula Tobacco Questions for Surveys (TQS). Modul TQS je set pitanja koja omogućuju dobivanje usporedivih podataka o uporabi duhanskih proizvoda kod odraslih osoba iz različitih zemalja, a prilagođen je za uključivanje u drugo istraživanje, tj. anketu. Sadrži 22 pitanja koja se odnose na status i učestalost pušenja, uporabu duhanskih proizvoda, uporabu bezdimnog duhana, izloženost duhanskom dimu, savjet o prestanku pušenja, zamjećivanje informacija protiv pušenja, zamjećivanje promocije cigareta te troškove pri kupnji cigareta.

Ciljana populacija ankete bile su sve osobe u dobi od 15 i više godina koje žive u privatnim kućanstvima u Republici Hrvatskoj. U uzorak je odabrano 3,140 kućanstava. Unutar odabranog kućanstva anketirane su sve osobe stare 15 i više godina koje su na to pristale. Anketiranje je provedeno od travnja 2014. do ožujka 2015. godine uz korištenje metode anketiranja licem-u-lice. Prethodno su anketari osposobljeni za provođenje ove ankete kroz jednodnevni seminar. Ukupno je ispunjeno 3,997 TQS upitnika.

Uz Hrvatski zavod za javno zdravstvo, u provedbi ovog istraživanja sudjelovali su zavodi za javno zdravstvo županija i Grada Zagreba, Državni zavod za statistiku i Ministarstvo zdravlja, uz pomoć Centra za kontrolu i prevenciju bolesti (CDC), Regionalnog ureda za Europu Svjetske zdravstvene organizacije (WHO – Regional Office for Europe) i Ureda Svjetske zdravstvene organizacije u RH. Financijsku potporu istraživanju pružila je The National Foundation for the Centers for Disease Control and Prevention.

Podaci iz ovog istraživanja mogu se koristiti za procjenu i praćenje postojećih politika i programa kontrole duhana, kao i za planiranje i provedbu novih programa intervencije na nacionalnoj razini i u lokalnoj zajednici. Publikacija s rezultatima objavljena je na internetskim stranicama Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo te je dostupna na adresi: [http://www.hzjz.hr/wp-content/uploads/2016/02/Duhan\\_2015.pdf](http://www.hzjz.hr/wp-content/uploads/2016/02/Duhan_2015.pdf)